
 

 Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2013 

Αρ. πρωτ. 38 

ΠΡΟΣ : Τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Κων/νο Αρβανιτόπουλο 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

1) Τον Υφυπουργό Παιδείας, κ. Συμεών Κεδίκογλου  
2) Τον Γενικό Γραμματέα του Υ.Π.ΑΙ.Θ., κ. Αθανάσιο Κυριαζή  
3) Τον Ειδικό Γραμματέα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υ.Π.ΑΙ.Θ, κ. 

Σωτήριο Γκλαβά 
4) Την Διευθύντρια της Δ/νσης Ιδιωτικής Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ. κ. Ιωάννα Χρήστου  
5) Τον Διευθυντή της Δ/νσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας, κ. Αθανάσιο 

Φαλούκα 
6)  Τον Διευθυντή της Δ/νσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, κ. Στέφανο 

Καπέλα 

Θέμα: Μονομερής μείωση συμβατικού μισθού Εκπαιδευτικών της Φ.Ε. - 

Κοινοποίηση Απόφασης Γενικής Συνέλευσης μελών Συλλόγου Καθηγητών Φ.Ε. 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

Κύριε υπουργέ 

Από 1ης Νοεμβρίου 2013 η Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία προέβη σε 4η μονομερή και μη σύννομη 
μείωση του συμβατικού μισθού μας. Αυτή η μείωση έγινε ως συνέχεια της προηγούμενης 
μονομερούς και μη σύννομης μείωσης του μισθού μας από 1ης Αυγούστου 2012 κατ΄επίκληση του Ν. 
4024/2011, παρ΄όλο που οι διατάξεις του ανώτερου νόμου δεν τυγχάνουν εφαρμογής στους 
ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς και ως εκ τούτου αυτοί δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του, συν.1 
Υπόμνημα – Καταγγελία του Σ.Κ.Φ.Ε. υπ΄αριθμ. πρωτ. 5475/9-7-2012, συν.2 Καταγγελία κ. Αθ. 
Κάμτσιου μέλους του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. υπ΄αριθμ. πρωτ. 5644/12-7-2012, (συν.3 Επιστολή για 
μονομερή μείωση του συμβατικού μισθού μέλους του Σ.Κ.Φ.Ε. και συν.4 Γνωμοδότηση του 
εργατολόγου κ. Δ. Περπατάρη). 

Δηλαδή η διοίκηση της Φ.Ε. περιέκοψε παράνομα και το υπόλοιπο 50% από το μέρος των 
τακτικών μας αποδοχών, το οποίο αυθαίρετα και παράνομα είχε μετονομάσει  από 1ης Ιανουαρίου 
2012 ως δήθεν «Οικειοθελή Παροχή» (και το οποίο αντιστοιχούσε στη διαφορά μισθού του κάθε 
ιδιωτικού εκπαιδευτικού από το μισθό του αντίστοιχου δημόσιου Εκπαιδευτικού βάσει του νέου 
Μισθολογίου), κατατάσσοντάς μας σε μισθολογικά κλιμάκια και βαθμούς χωρίς να υπάρξει 
προηγούμενη πράξη υπηρεσιακού συμβουλίου ή Διευθυντή Εκπαίδευσης,  κάνοντας ουσιαστικά 
αντιποίηση αρχής, (συν. 5 Εξοφλητική Απόδειξη Μισθοδοσίας Δεκέμβριος 2011 και συν.6 Εξοφλητική 
Απόδειξη Μισθοδοσίας Ιανουάριος 2012). 



Για αυτήν την 4η περικοπή τμήματος των τακτικών αποδοχών μας, σας γνωστοποιούμε την 
ομόφωνη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών του Συλλόγου Καθηγητών της 
φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, η οποία έχει ως εξής: 

«Η Γενική Συνέλευση των μελών του Σ.Κ.Φ.Ε., η οποία συνεκλήθη σήμερα 2 Δεκεμβρίου 2013, 
καταγγέλλει προς κάθε αρμόδιο όργανο την 4η μονομερή μη σύννομη και βλαπτική μεταβολή-
μείωση του συμβατικού μισθού μας από τη διοίκηση της Φ.Ε. από 1ης Νοεμβρίου 2013, όσο και  

1. Την από 1ης Ιουλίου 2010 μονομερή και παράνομη διακοπή του επί 37 χρόνια συνεχώς 
και αδιαλείπτως χορηγούμενου εκπαιδευτικού επιδόματος της Φ.Ε.  

2. Την από 1ης Αυγούστου 2012 μονομερή και παράνομη βλαπτική μεταβολή-μείωση του 
συμβατικού μισθού μας (κατά 50% του μέρους των τακτικών αποδοχών μας που 
αυθαίρετα μετονόμασε σε «Οικειοθελή Παροχή»). 

3. Τη μη καταβολή του Δώρου του Πάσχα και του Επιδόματος Αδείας του έτους 2013. .» 

Επίσης στη Γενική Συνέλευση των μελών του Σ.Κ.Φ.Ε. αποφασίστηκε ομόφωνα «να καταγγελθεί 

η τέταρτη μονομερής βλαπτική μεταβολή του μισθού μας (μαζί με τις προηγούμενες τρεις) και να 

υπογραφεί κείμενο απόκρουσης των βλαπτικών αυτών μεταβολών από όσους το επιθυμούν, (συν.7 

Επιστολή για μονομερή μείωση του συμβατικού μισθού).» 

Επιπρόσθετα σας γνωστοποιούμε ότι τόσο η παράνομη διακοπή του επί 37 χρόνια 
χορηγούμενου εκπαιδευτικού επιδόματος της Φ.Ε. (συν.8 Υπόμνημα – Καταγγελία καθηγητών 
Αρσακείων και Τοσιτσείων σχολείων της Φ.Ε. και συν.9 Καταγγελία – Αίτημα για ακρόαση καθηγητών 
Αρσακείων και Τοσιτσείων σχολείων της Φ.Ε.), όσο και η μείωση του συμβατικού μας μισθού και η 
μη χορήγηση του Δώρου του Πάσχα και του Επιδόματος θερινής Αδείας του έτους 2013, έχουν 
ζημιώσει ήδη ανεπανόρθωτα και θα συνεχίσουν να ζημιώνουν περαιτέρω, τόσο το εισόδημα των 
περίπου 700 εκπαιδευτικών της Φ.Ε., όσο και τα έσοδα των Δημοσίων Ταμείων (από τις αντίστοιχες 
κρατήσεις) κατά ποσά που ανέρχονται σε εκατομμύρια Ευρώ ετησίως.  

Κατόπιν τούτων σας ζητούμε να συνεργήσετε άμεσα προκειμένου να επανέλθει στη νομιμότητα 
η μισθοδοσία των καθηγητών της Φ.Ε. που εκπροσωπούμε, και να αποφευχθεί η περαιτέρω μείωση 
των εσόδων των Δημοσίων Ταμείων από τις κρατήσεις – εισφορές σε αυτά των εκπαιδευτικών της 
Φ.Ε. 

 

Για τη Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου Καθηγητών Φ.Ε. 


